

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 декабря 1944 г.)

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (1420) Четверг, 14 декабря 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

Авангардная роль коммуниста на селе

Великая честь быть членом ВКП(б). Передовые люди нашей страны навсегда связали свою судьбу с партией Ленина—Сталина. В дни Отечественной войны советский народ как никогда сплотился вокруг большевистской партии—организатора и вдохновителя побед над немецко-фашистскими захватчиками.

Состоять членом ВКП(б)—это значит свято выполнять устав и программу партии, беззаветно служить своей Родине и быть готовым отдать свою жизнь за ее свободу и независимость, за счастье советских людей. Член ВКП(б) обязан принимать активное участие в работе парторганизации, строго соблюдать партийную и государственную дисциплину, неустанно повышать свой идейно-политический уровень, занимать авангардную роль среди беспартийных масс, служить для них примером, быть правдивым и непримиримым к недостаткам.

Но, к великому сожалению, имеются отдельные коммунисты, которые не оправдывают высокого звания члена партии. Председатель Наруксовского колхоза «Октябрь» тов. Низовцев плохо руководит общественным хозяйством, систематически занимается пьянкой, недостойно ведет себя в быту. Члены Садовской парторганизации тт. Журавлева и Мамочов оторвались от партийной жизни. Они нерегулярно посещают собрания, не повышают свой идейно-политический уровень, не занимают авангардной роли в колхозе, порочат звание члена партии. Коммунист Дубровской парторганизации тов. Тихонов за чувствует себя отсталой, плохо участвует в общественной жизни села, не желает повышать свои знания.

Таких фантов можно привести немало. Во всем этом серьезно повинны руководители партийных организаций. Многие из них не ведут никакой работы с молодыми коммунистами, после приема, обычно, забывают об них, не привлекают их к общественной деятельности, примиренчески относятся к нарушениям партийной дисциплины. Ясно, что такие люди не принимают ведущей роли на селе, а нередко даже плетутся в хвосте у отсталых масс, попадают в волны стихии, нанося большой вред делу партии.

Сейчас перед партийными организациями стоят очень ответственные задачи. Необходимо вовлечь всех членов и кандидатов ВКП(б) в активную работу, группировать и сплачивать вокруг себя беспартийный актив и направлять его на выполнение военно-хозяйственных задач. Надо покончить с запущенностью массово-политической работы, глубже разъяснить трудящимся района исторический доклад товарища Сталина о 27 годовщине Октября и на основе этого мобилизовать колхозные массы на развертывание социалистического соревнования за лучшую подготовку к весеннему севу, за образцовое проведение зимовки скота, за своевременное выполнение всех государственных обязательств по натуральным и денежным платежам. В этом—святой долг каждого члена и кандидата великой партии Ленина—Сталина.

Шире соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу

Весне готовят достойную встречу

Собрать в будущем году высокий урожай зерновых, картофеля и овощей—боевая задача колхозов. Сознавая это, члены сельхозартела им. Буденного, Ново-Михайловского сельсовета, развернули деятельную подготовку к весне. Отдавая себе ясный отчет в том, что основой высокого урожая являются семена, колхоз полностью обеспечил себя посевным материалом. В достаточ-

ном количестве засыпан также картофель.

Сейчас колхозники производят очистку семян, из них 90 центнеров уже пропущены через триер, сыпаны в надежные помещения и сданы для хранения кладовщику по акту. Начала свою работу и колхозная кузница, отремонтированная 5 плугов.

Ф. Амихтин.

Колхоз «Победа» повторяет прошлогодние ошибки

Колхозу «Победа», Васильевского сельсовета, требуется засыпать 278 центнеров семян зерновых. Эта задача нелегкая. Выполнение ее требует напряжения всех сил колхозников. Однако мало уделяет внимания этому вопросу правление сельхозартела. В колхозе засыпано семян всего-навсего 40 центнеров, что состав-

ляет 10,9 процента к плану. Несмотря на такое тревожное положение, председатель правления Лосев не принимает никаких мер к изысканию семян внутри колхоза, надеется на государственную помощь. О позаимствовании зерна у колхозников он даже не думает.

П. Миронов.

Семена еще в скирдах

Колхоз им. Жданова, Наруксовского сельсовета, плохо выполняет постановления партии и правительства о засыпке семфондов. Из 523 центнеров по плану здесь имеется только 129. Засыпанный семенной материал до сих пор находится в несортированном виде, не проверен на всхожесть и не сдан кладовщику по акту на хранение, что, безусловно, создает благоприятные условия для расхищения зерна.

Правление колхоза имеет все возможности обеспечить посевную площадь достаточным количеством семян. Овес с 60 гектаров до сих пор не обмо-

лочен, находится в скирдах. Безответственные руководители (председатель тов. Вшивиков) не позаботились о своевременном обмолоте семенных участков. В итоге это привело к большим потерям, резко снизило посевные качества семян. Тов. Вшивиков, видимо, не думает о засыпке семфондов. Всю вину в задержке молотбы он сваливает на МТС, а сам проявляет бездеятельность, не организует обмолот ручным способом. В колхозе начали было позаимствование зерна у колхозников, но теперь почему-то это ценное начинание забыли.

С. Бердышев.

Развернули подготовку к весне

Чтобы успешно справиться с весенне-полевыми работами будущего года, члены сельхозартела «Смелый путь», Криушинского сельсовета, дружно включились в подготовку к весне. В центре внимания стоит засыпка семфондов. Сейчас в колхозе усилены темпами производятся молотбы семенных участков. Зерно пропускается через триер и очищенное сдается на хранение кладовщику. 400 центнеров

семян уже сыпаны в надежные помещения.

Приступили к ремонту инвентаря кузницы Воробьев и Манякин. Они привели в порядок 10 двухкорпусных и 2 однокорпусных плуга, 3 сеялки, 16 повозок.

Начато также обучение полевым работам крупного рогатого скота. Из 24 голов по плану обучено 8.

А. Соронин.

В стороне от засыпки семфондов

Хорошие семена—залог высокого урожая. Поэтому забота о засыпке семфондов—первоочередная задача каждого колхоза. Чтобы успешно справиться с таким важным вопросом, о семенах надо заботиться сейчас, в период зимы. Однако забыли об этой истине руководители колхоза им. Калинина, Шагаевского сельсовета. Из 555 центнеров по плану здесь за-

сыпано лишь 56 центнеров.

Председатель сельхозартела Кукушкин надеется на получение зерна от государства, а сам бездействует, не принимает никаких мер к изысканию семян на месте. О позаимствовании семян у колхозников Кукушкин ведет только лишь разговоры, но ничего практически не делает.

И. Корнин.

Войска 2-го Украинского фронта перешли в наступление северо-восточнее города Будапешт. Наступление началось мощной артиллерийской подготовкой. Сотни орудий обрушили на немцев ураганный огонь. Вслед за огненным валом двинулась в атаку советская пехота. Нараставшая удары, наши части прорвали сильно укрепленную оборону противника. В образовавшийся прорыв двинулись советские танки и кавалерия. За несколько дней наступления наши войска расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвинувшись в глубину до 60 километров, вышли к реке Дунай, севернее Будапешта. Занят город Вац—мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывавший подступы к венгерской столице с севера. Наши части, наступающие в северном направлении, вышли в границе Венгрии с Чехословакией и овладели венгерским городом Балашадьярмат. Противник несет огромные потери. Поля сражений уселены разбитым и брошенным вооружением и техникой немцев.

Одновременно войска 2-го Украинского фронта форсировали Дунай южнее Будапешта, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера Веленце с нашими войсками, наступающими вдоль западного берега Дуная на север.

Продолжая наступление северо-восточнее Будапешта, наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и узловой железнодорожной станцией Геделле.

За время наступательных боев, с 5 по 11 декабря включительно, войска 2-го Украинского фронта на территории Венгрии захватили в плен 7.450 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии, севернее и северо-западнее города Мишкоц, наши войска с боями продвигались вперед и 12 декабря овладели важным узлом коммуникаций и шахтно-рудным районом—городом Шайо-Сент-Петер.

В Венгрии между реками Дунай и Драва наши войска, продолжая наступление, заняли город и железнодорожный узел Барч и более 280 других населенных пунктов. Советские части полностью очистили от противника южное побережье озера Балатон. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. За один день советские части истребили 2 тысячи гитлеровцев и взяли много пленных. Только бойцы Н-ского соединения захватили у немцев 2 танка, 26 орудий, 40 пулеметов, 50 тягачей, 800 лошадей и другие трофеи.

В Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-Освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Шид.

За время с 5 по 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 279 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

Материал для громких чтюк

Гражданин Советского Союза

Уважаемые товарищи! Я хочу рассказать вам о юном герое комсомольце сержанте Викторе Галочкине. Весть о том, что ему присвоено звание Героя Советского Союза, глубоко взволновала всех нас. В эти минуты мы с особой теплотой вспомнили нашего товарища—молодого солдата, пожертвовавшего своей жизнью ради нашей победы над немцами. Мы хорошо знали его. Он был простым, скромным, смелым. Он не выделялся ростом, и взгляд у него был обыкновенный, простой и милый, но сердце у него было большое, сердце патриота. Он дрался и погиб, как гражданин Советского Союза. Этим сказано все.

Это случилось в боях в городе Каменка, Кировоградской области, на Украине. Шел жаркий бой. Разрывы мин, свист пуль, стоны раненых—все сливалось в единую симфонию войны. Бойцов вел в атаку лейтенант Чарзев. Виктор Галочкин бежал неподалеку от него. В этом бою он убил уже десять немцев и продолжал бить их как сподручное—штыком и гранатой. До немецких окопов оставалось всего несколько десятков метров, когда из блиндажа выбежал вражеский офицер и метнул гранату в лейтенанта Чарзева. Командир не заметил ее, но ее увидел Виктор Галочкин. Мгновения решили—останется ли живым офицер Чарзев, и

будет ли выигран этот бой. Галочкин бросился вперед, застрелив офицера. В пламени взрыва бойцы увидели фигуру юного солдата. В ту же секунду Галочкин упал, Чарзев склонился над ним.

—Хорошо, что вы живы,—сказал тогда Галочкин, и навеки остановилось его геройское сердце.

Офицер Чарзев повел бойцов дальше и вскоре разгромил немецкий узел сопротивления. Город Каменка был освобожден.

Вот коротко о подвиге Виктора Галочкина. Его именем названа улица в городе Каменка, на которой погиб комсомолец. Кто же он—славный солдат, гражданин нашей Родины?

Галочкин родился в городе Орехово-Зуеве, Московской области, окончил ремесленное училище № 7 в этом же городе. Это был рядовой советский юноша, не отличавшийся ничем от своих товарищей, скромный, работающий. И в воинском строю он был рядовым. Тем ярче подвиг юного гражданина страны, ибо он показывает, что каждый из его товарищей по школе, по училищу, по роте—такой же рядовой гражданин Родины,—способен на самопожертвование ради победы.

Гвардии лейтенант С. Никитин.

Действующая армия.

Партийная жизнь

Боевые задачи парторганизации

В своем историческом докладе о 27-й годовщине Октября товарищ Сталин поставил перед советским народом ряд практических задач, направленных на усиление помощи фронту, на окончательный разгром врага. Особенно большая роль в выполнении этих указаний всегда принадлежит партийным организациям. Между тем некоторые из них слабо проявляют свою деятельность, плохо решают военно-хозяйственные вопросы.

Именно так обстоит дело в Шагаевской парторганизации, где секретарем тов. Мамонова. Отсутствие партийного контроля за работой колхозов и сельсовета, слабая помощь молодым колхозным кадрам, неорганизованность среди коммунистов и плохая борьба за выполнение решений партийных собраний привели к тому, что Шагаевский сельсовет и одну задачу по боевому не разрешает. Сельхозартель им. Пушкина, им. Калинина, им. Куйбышева неудовлетворительно завершили 1944 сельскохозяйственный год. Они не додали фронту и стране 1429 центнеров хлеба, 1212 центнеров картофеля, десятки центнеров животноводческих продуктов. Такое положение объясняется тем, что партийная организация безразлично относится к нуждам фронта, коммунисты не болеют душой за укрепление колхозного хозяйства, за судьбу колхозников.

В период уборки урожая допускались большие потери, имелись случаи хищения зерна, но партийная организация проходила мимо этих фактов, не предотвратила их. Руководители колхозов не боролись за укрепление трудовой дисциплины, примиренчески относились к дезертирам трудового фронта, не привлекали к ответственности расхитителей социалистической собственности. Ввиду этого шагаевские колхозы не только остались в большом долгу перед государством, но и не обеспечили себя к весне посевным зерном. Из 1727 центнеров по плану здесь

семян засеяно только 232 центнера. Это — чрезвычайно тревожное положение. Отсюда, для парторганизации нет сейчас более важной и ответственной задачи, чем засыпка семени, образцовая подготовка колхозов к весне. Для успешного решения этого вопроса требуется, чтобы каждый коммунист прочувствовал серьезную ответственность и на основе широкого развертывания партийно-массовой работы мобилировал колхозные массы на лучшую подготовку к весеннему севу, на оказание помощи колхозам в семенах. Однако этого здесь нет. Партийная организация забыла о семенах и не требует от руководителей колхозов исполнения их за счет межколхозного обмена, взаимовыкупа у колхозников. Даже имеющийся посевной материал не отсортирован, не проверен на всхожесть.

Партийно-массовая работа запущена. Агитколлектив бездействует, так как парторганизация им не руководит. Агитаторы не рассказывают колхозникам об успехах Красной Армии, о необходимости помогать колхозам в семенах, вывозке навоза, сохранении поголовья скота на фермах. Партийная организация не стремится к тому, чтобы обратив активом, объединить вокруг себя комсомольцев, создать боевое ядро агитаторов. Более того, она забывает даже о своих молодых коммунистах, не работает с ними. Поэтому некоторые члены партии, как Власов и Маненков, оторвались от партийной жизни, не выполняют никаких поручений, не показывают авангардной роли.

Коммунистам Шагаевской парторганизации надо много и усердно поработать, чтобы изжить все недостатки, вывести колхозы из отставших в числе передовых. Этого можно и нужно добиться во что бы то ни стало.

Пропагандист РК ВКП(б) Г. Одуев

Советы агронома

Подготовить к весне высококачественные семена

Передовые колхозы нашего района — «Смена», им. М. Горького, Покровского сельсовета, «Красный пахарь», «Красная звезда», им. Буденного, Ново-Михайловского сельсовета, «Коммунар» — ежегодно проявляют хозяйственную заботу о семенах, а поэтому получают высокие урожаи. И в текущем году они уже полностью засеяли семени.

Однако недавние колхозные руководители о засыпке семян еще не думают. Особенно большую тревогу вызывают колхозы «Передовик», «Красный луч», им. Чапаева, «18 партсез», «Красное знамя», им. Молотова и др.

Не теряя ни одного дня, надо полностью заготовить семена на всю площадь посева. Нельзя надеяться на получение семян от государства. Подобные настроения следует решительно пресекать,

как опасные и вредные. Недостающее количество семян нужно лезскать на месте за счет обмена или займа в передовых колхозах, путем взаимовыкупа у колхозников.

Создать семенные фонды крайне важно, но одного этого еще недостаточно. Надо позаботиться о том, чтобы посевной материал был хорошего качества. Тщательное сортирование и отбор лучших здоровых зерен является важнейшим условием получения дружных, сильных всходов и достижения высокого урожая. Все семена должны быть проверены на всхожесть, влажность, засоренность и зараженность болезнями и вредителями.

Правление колхоза им. Ворошилова серьезно отнеслось к подготовке семян к весне, закончив сортирование их и добилось

ШКОЛА передового ОПЫТА

ДЕЛА И ЛЮДИ НАШЕЙ БРИГАДЫ

Более четырех лет я работаю бригадиром полеводческой бригады, которая состоит из 4 звеньев по 15 человек в каждом.

Истекающий год был для нас годом борьбы за высокий урожай. Преодолевая трудности военного времени, мы вырастили неплохой урожай зерновых и картофеля, успешно провели все сельскохозяйственные работы. Достигнутые успехи завоеваны самоотверженным трудом колхозников. Осенью 1943 года 58 гектаров земли мы вспахали под зябь. Зимний период был использован для выполнения агротехнических мероприятий. На площади ярового сева бригада вывезла 2200 возов навоза, собрала 2 тонны вола и такое же количество птичьего помета.

Семена у нас были подготовлены своевременно. Еще с осени мы тщательно отсортировали их, проверили на всхожесть, засыпали в надежные помешки. Вместе с этим ремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, обучали полевых работников крупный поголовью скот.

С наступлением весны, ожидаясь посещения почты на всей площади, начали выборочный сев. К работе привлекли крупный поголовью скот. На каждый день составили план, который довели до всех звеньев. В регулярно измерял обработанные участки, рассказывал колхозникам, сколько они за день заработали трудовой. Широко развернутое социалистическое соревнование, внедрение индивидуальной сделки позволили нам вырастить стахановцев колхозных полей. В период сева пахари на однодневных плугах Арзамасов И., Балашов И., Воробьев К. систематически выполняли нормы на 120—130 процентов. Молодой пахарь Арзамасов Котя на быке изо дня в день перевыполнял задание. В итоге сева

яровых был проведен в 5 дней на высоком уровне агротехники. Вскоре появились дружные всходы. Они поднимались быстро, но вместе с ними бурно развивались и сорняки. Бригада взялась за прополку и междурядную обработку, которую повторили 2 раза.

К уборке мы приступили в середине августа. Каждый день приносил новых гербов трудового фронта. Особенно отличился звено Балашова Пелагеи Алексеевны. Заслуженную славу завоевала колхозница-двухконтинка Ивашкина А. И. Она не уходила со своего поста даже тогда, когда дневное задание не выполняло на 200—250 процентов. По ней равнялись все члены звена. Старалась не отстать от своей подруги, колхозница Белкина А. П. ежедневно давала по две нормы, а Воробьева М. — по полторы.

Одновременно с косовицей, которая была закончена в 5 дней, мы приступили к молотбе и выполнению своей первой заповеди перед государством. Молотилки работали бесперебойно. Организовали также обмолот ручную, хлыстом. Зерно очищалось и без задержки отправлялось на элеватор. Поэтому моя бригада досрочно рассчиталась с государством по хлебопоставкам и отдала более 500 пудов зерна в народный фонд победы.

Однако мы не можем успокоиться на достигнутом. Перед нами стоит задача — шире развернуть подготовку к весне, в том, чтобы в 1945 году добиться еще больших успехов. В эту задачу мы, безусловно, решим. Сейчас колхозники сортируют семена, сыплют их в надежные хранилища. Бригада уже вывезла на поля 600 возов навоза, собрала 1 тонну вола, отремонтировала 6 плугов.

И. Балашов

бригадир полеводческой бригады колхоза «Ударник»

Проверка качества посевного материала производится в контрольно-семенной лаборатории и в зависимости от ее результатов решается вопрос о пригодности зерна к посеву. На проверку должны поступать семена, прошедшие все стадии сортировки, включая трер. Однако нередко случается, когда лаборатория получает семена некондиционные по чистоте. Так, например, в колхозе «Октябрь», Нарукеевского сельсовета, на каждый килограмм семенного овса приходится по 1895 семян сорняков. Если посев будет производится таким зерном, то на каждый гектар, при норме высева полторы центнера, будет высеяно 2 миллиона 842 тысячи семян сорняков. Это, безусловно, приводит к большому снижению посевных качеств семян. Семена сорняков имеют повышенную влажность, которая передается семенам культурных растений. Так, в результате заготовки влажность 13,4 процента.

К сожалению, колхоз «Октябрь» не исключение. В сель-

хозартель им. Калинина пшеница имеет 18 процентную влажность. Неантисептированными оказались также семена в колхозах Садовского сельсовета, «Ленинская искра», Малаевского сельсовета.

Что нужно сделать, чтобы иметь хороший семенной материал? Прежде всего, надо отсортировать семена, проверить их на влажность, довести до высокой кондиции, сыпать в хорошие и сухие помешки. Во избежание влажности и порчи зерно следует рассыпать тонким слоем, проветривать на воздухе. Неплохо применять также безопыльную сушку зерна (инструктаж можно получить у агрономов). Семенной материал должен быть передан на хранение кладовщику по акту, с указанием в нем количества и сорта семян. Необходимо организовать надежную охрану складов и помешек, где выкладывают семена, систематически проверять состояние семенных. Этим мы предупредим порчу и хищение семян.

П. Любодов

зав. райсеминарботой

Международный обзор

За истекшую неделю Красная Армия нанесла новые сокрушительные удары по немецко-венгерским войскам. Столица Венгрии Будапешт охватывается нашими войсками с севера, востока и юга.

Переугавные «министры» и крупные чиновники гитлеровского ставленника — Салаши бегут из Венгрии на запад. Заодно с ними устремляется и немецкая саранча, засеивая во всевозможных учреждениях и организациях. Они держат путь на Вену. Но и там немцы уже не могут чувствовать себя в безопасности. Гимлер издал вадных приказ о дальнейшей эвакуации немецких организаций из Австрии в глубь Германии.

Вместе с тем учащаются случаи перехода венгерских солдат и офицеров группами и целыми подразделениями на сторону Красной Армии. Земля Венгрии горит под ногами гитлеровцев, и венгерские войска теперь все чаще выходят из повиновения немцам. Гитлеровцы пытаются действовать при помощи военно-полевых судов. На днях приговорена к смертной казни через повешение группа венгерских офицеров по обвинению в «измене». Казнены генерал-лейтенант Каш, полковник Чадь и капитан Турчал. Но эти расправы не спасут фашистов от катастрофы.

Все больше сокращается расстояние, отделяющее позиции Красной Армии в центре Европы от союзных войск, заканчивающих освобождение восточных районов Франции.

Союзники находятся в 20 километрах к северу от Страсбурга. Еще севернее они ведут бой уже на территории Германии, в Саксонской области. Американские войска находятся сейчас на пути между Аахеном и Кельном.

Победы Красной Армии и успешные действия союзных войск расширяют и подрывают положение немецкой агитации в странах, прикрывающихся флагом нейтралитета. Невесело теперь испанскому фашистскому диктатору Франко, в свое время поставленному к власти немецко-итальянскими интервентами. Сейчас в Испании вновь усиливается антифашистское движение. Распространились слухи о том, что Франко уже ушел в отставку.

Польский народ все теснее объединяется вокруг Комитета Национального Освобождения. В освобожденных районах и областях Польши происходят народные собрания и митинги, на которых принимаются резолюции с требованием преобразования Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное Правительство. Этого единодушно требует крестьянство, получившее землю. Этого требуют также рабочие и интеллигенция. Польские патриоты видят в нынешнем Комитете Национального Освобождения свою истинно народную власть, сумевшую установить дружественные отношения с Советским Союзом. В сотрудничестве с СССР польский народ видит залог полной победы над немецкими захватчиками.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ